

美大选首场初选开始 特朗普在这地胜出

当地时间1月15日晚，2024年美国总统选举共和党首场初选于艾奥瓦州正式开始。

当天，美国共和党在艾奥瓦州举行党团会议，拉开2024年美国总统选举本党选战序幕。

美国保守派媒体福克斯新闻台报道称，特朗普在艾奥瓦州以“闪电般的速度”轻松获胜，令他在重返白宫的努力中取得“关键初步胜利”。美国左翼杂志《琼斯母亲》则在报道标题中讽刺特朗普，称“身背91项刑事指控的佛罗里达州男子赢下艾奥瓦州初选”。

据美国民调机构爱迪生研究中心(Edison Research)估算，今年约有12万人参加了艾奥瓦初选党团会议，这一人数与2012年相当，但远低于2016年的18.7万人。该机构认为，投票人数下降无疑与天气有关，另一部分原因可能是特朗普在民调中一直保持领先。

与大多数州采用填写选票的初选投票不同，艾奥瓦、内华达、夏威夷等少数州仍保留着党团会议的传统选举形式：通过党员为竞选



当地时间1月15日，2024年美国总统选举艾奥瓦州初选于当天19时举行。作为全美第一个举行两党党内初选的州，艾奥瓦初选标志着美国2024年大选日程正式拉开序幕。图为艾奥瓦州首府得梅因街景。（中新社）

人拉票，然后“分拨站队”清点人数以最终确定得票数。

作为全美第一个举行两党党内初选的州，艾奥瓦州初选标志着美国2024年大选日程正式拉开序幕。艾奥瓦地处美国中西部，是一个地广人稀的农业州。虽然该州初选对美国大选整体选情影响不大，但对于总统竞选人接下来半年的选情具有风向标意义，也是其竞

选团队“定军心、调策略、稳筹款”的重要一站。

在民主党方面，现任总统拜登谋求竞选连任，党内地位稳固。美国舆论普遍认为，民主党初选基本是“走过场”。民主党在15日的艾奥瓦州党团会议上不举行总统竞选人初选投票，而只讨论党内事务。邮寄选票的初选投票结果将于3月5日公布。（中新社）

链接

特朗普首战获胜意味着什么

特朗普在艾奥瓦州共和党初选中得票率超过50%。在他以绝对优势锁定胜利后，看点很快转向谁将跻身次席。

艾奥瓦州共和党官网数据显示，佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯得票率约为21%，落后特朗普约30个百分点，排名第二，美国前常驻联合国代表妮基·黑利落后德桑蒂斯约2个百分点，排在第三。印度裔企业家维韦克·拉马斯瓦米位列第四，他已经宣布退选。

艾奥瓦州初选是美国大选的“风向标”以及总统竞选人的“试金石”。不过，从历史上看，赢下艾奥

瓦州初选并不意味着可以顺利走到最后。过去，也有不少竞选人输掉艾奥瓦州初选，但最终获得党内提名并成功入主白宫。2016年，特朗普在艾奥瓦州共和党初选中名列第二。

共和党第二场初选将于下周在新罕布什尔州举行。

在新罕布什尔州，特朗普民调数据优势相对较小。据美国“真正透明政治”网站数据，截至16日，特朗普在该州党内平均支持率为43.5%，黑利以29.3%的支持率排第二，德桑蒂斯则以11.3%排第三。

与高度保守的艾奥瓦州相比，

新罕布什尔州选民较为温和。美联社分析认为，新罕布什尔州初选可能是特朗普党内对手减缓他前进步伐的最佳机会。

虽然特朗普选战开局顺利，但参赛资格争议依旧困扰着他。美国联邦最高法院将于2月听取关于特朗普参赛资格问题上诉案的口头辩论，其裁决或对今年大选产生重大影响。分析人士认为，虽然特朗普在共和党内的地位和影响力毋庸置疑，但考虑到与他有牵涉的法律和政治争端，他未来争取候选人提名之路不会平坦。

（新华社 熊茂伶 徐静）

朝鲜决定废除祖国和平统一委员会等机构

金正恩：应在宪法中将韩国列为头号敌国

朝鲜最高领导人金正恩表示，应在《宪法》中将韩国定义为“头号敌国”和“永远的主敌”，并写入“应在发生战争时完全占领、平定、收复大韩民国，并将其纳入共和国疆域”的内容。

朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议1月15日在首都平壤万寿台议事堂举行。金正恩在会议上指出，朝鲜已彻底消除将韩国视作和解与统一对象以及同族的矛盾既定概念，将韩国完全界定为外国和头号敌对国家。因此有必要制定法律对策，明确规定行使主权的领域。

金正恩还强调，有关条文应明确规定禁止居民使用“三千里锦绣江山”“八千万同胞”等误导韩朝为同族的词汇，并加强相关教育，将韩国视为朝鲜的“头号敌对国家、永

远的主敌”。此外，现阶段应删除宪法中“北半部”“自主、和平统一、民族大团结”等措辞。应为此修宪，并在下一次的最高人民会议上进行审议。

金正恩表示，作为南北交流合作象征的京义铁路线，其朝方区段应完全切断至不可恢复的水平，以完全隔绝韩朝边境地区之间的一切联络条件，并分阶段严格实施。此外，还应当拆除位于平壤南部关口的“祖国统一三大宪章纪念塔”，从朝鲜民族历史中彻底摒弃“统一、和解、同族”概念。

金正恩指出，加强国防力量并非为了凭借先发制人实现单方武力统一，而是属于自卫权范畴的正当防卫力量。他强调，只要敌不犯我，我们绝对不会单方面发动战争。

此外，朝鲜最高人民会议15日

发布决定，废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

该决定指出，近80年来，朝鲜统一祖国路线是基于一个民族、一个国家、两个制度。与之形成鲜明对比的是，韩国将“吸收统一”“体制统一”定为国策。“与他们打交道，永远不能实现国家统一。”

针对半岛局势，金正恩说，美国不时抛出所谓“终结朝鲜政权”言论，在朝鲜周边大批部署战略核资产，与其追随势力不断进行大规模战争演习，朝鲜国家安全由此遭到越发严重的侵害。

金正恩说：“我们不希望战争，但也不想躲避战争。”他说：“一旦战争变成现实，我们决不会忙于避战，而会为维护自身主权、人民安全和生存权，迅速采取行动。”

（新华社 深圳卫视）

尼日利亚一船只倾覆

新华社电 尼日利亚尼日尔州官员16日说，一艘客船15日在该州倾覆，船上至少100名乘客下落不明。

尼日尔州应急管理局负责人阿卜杜拉希·巴巴-阿拉告诉记者，事故发生在尼日尔州的博尔古地区，目前救援行动正在进行中，尚未收到发现遇难者或幸存者的报告。

由于超载、恶劣天气及安全措施不到位等，沉船事故在尼日利亚时有发生。（杨喆 侯鸣）

泰国一旅游大巴失控侧翻 17名中国游客受伤



事故现场

泰国普吉岛他朗区16日发生一起交通事故，一辆旅游大巴车在弯道处失控侧翻，事故发生后，救援人员立即赶往现场查看。

初步调查显示，此次事故造成17名中国游客受伤，包括6名男性、8名女性和1名儿童，另外还有2名男子受重伤。伤者已全部送往当地医院进行检查治疗。

据悉，涉事车辆是一辆满载中国游客的迷你旅游巴士，事故地点位于当地塔廊县某弯道路段。这辆大巴车正前往攀牙府斯米兰岛，行驶到事发地时，车失去控制侧翻。

救援人员赶到现场后立即对受伤乘客进行急救，大多数人因撞击受到擦伤和扭伤。车上共有20人，包括16名中国游客、1名中国籍领队、1名泰籍导游，以及泰籍司机和助理。

据警方初步预计，事故的原因可能是大巴车正在高速行驶，抵达事发路段时在弯道处失去了控制，导致翻车。（央视）

美国日本机场 分别发生飞机摩擦事件

当地时间1月15日，美国联邦航空管理局发布消息称，芝加哥奥黑尔国际机场14日发生了两机相撞事故。

当天18时30分左右（当地时间），日本全日空一架波音777飞机的左翼尖端撞上了达美航空波音717飞机的尾部，暂无人员伤亡的报告。

联邦航空管理局表示将调查这起事件。报道指出，目前尚不清楚事故是否与飞机制造缺陷有关，波音公司方面也暂未就此事发表评论。

此外，据日本媒体报道，日本北海道新千岁机场16日傍晚发生两架客机擦碰事故。

据日本共同社报道，当地时间16日17时30分左右，大韩航空公司一架客机在北海道新千岁机场与国泰航空公司一架客机发生擦碰。来自当地消防部门的消息称，准备起飞的大韩航空客机在向跑道滑行过程中与停在地面的国泰航空客机擦碰。事故导致大韩航空客机左主翼受损、国泰航空客机垂直尾翼受损。

据报道，事发时大韩航空客机上有289名乘客和机组人员，无人受伤。国泰航空客机上没有人员。（新华 中新）